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A hatvanhetes közös intézmények 
tarthalatlanok. Fcntartásuk érdekében! 
keletkeznek a folytonos politikai zava­
rok és válságok, Törvényben biztosított 
jogaink nem érvényesülhetnek és pe­
dig Bécs miatt az osztrák politika ér­
dekében, Ha az osztrák politikának 
szekere megakad, ennek keserves kö­
vetkezményeit mindig Magyarország­
nak kell elviselnie. Ennek szekere csak 
akkor zökkenhet egyet előre, ha ez a 
Magyarország elleni gyűlöletből táplal- 
kozhatik és ha ezen gyűlöletből szár­
mázó nyilait mireánk szórhatja. Az 
osztrák birodalmi ülés munkaképesse­
gét is csak akkor tudják lentartam", ha 
Magyarország elleni gyűlöletét politikai 
fegyvernek felhasználják, ilyenkor az 
osztrák parlament munkássága kifogás­
talan és ilyenkor az osztrák parlament­
tel mindent megszavaztathatnak. Ha 
magyar érdekről van szó, nincs oszt­
rák, aki ne foglalna állást ellenük.

Ez ellenkezik az igaz igazsággal

és az ily fegyverekkel való taktikázás j 
a mai kor szellemének meg nem felel 
és a mi a fö, veszélyes játékot képez. 
Ez nem egyéb, mint a nemzetközi jog 
durva és erőszakos mégtámadása — 
Ausztria sokkal előnyösebb helyzetét 
és befolyását szüntelenül arra használ­
ja fel, hogy jninkel gazdaságilag tönkre 
tegyen és törvényileg biztosított jogaink 
gyakorlásában megakadályozzon. Ez 
igen veszélyes fegyer. A gyűlölet fel­
idézésével, a szenvedélyek felkorbácso­
lásával az igazi ügynek még senkisem 
tett jó szolgálatokat. Az osztrák politi­
kának ezen taktikázása a dolog ter­
mészetéből kifolyólag a kölcsönös gyű­
löletnek szülöanyja s nem hogy a 

1 szomszéd népeket egymással össze­
hozná, hanem egymástól el fogja vá­
lasztani. Ezen tény már magában hord­
ja a szétválás csiráját és csak kedvező 
alkalom kell rá. hogy a szétválás el 
is következzék. Ezen politikai surlodá- 

; sokra okot első sorban a közös intéz­
mények szolgáltatnak. Ezeket kell tehát 
kiküszöbölni és törvényeinkből kikap- 

I csolni. Mig a közös intézmények meg- 
j varinak, ezek a politikai súrlódások­

nak örökös forrásai lesznek. A 67-es 
közös intézményes alkotások a nemzet 
nyugalma s békéjének zálogául többé 
már nem szolgálhatnak,

A nemzet csakis a függetlenségi 
eszmék diadala és ezek megvalósulá­
sában lelheti boldogulását, ezek a mi 
erős várunk, ahová az osztrák gyűlö­
let mérges nyilai be nem hatolhatn ik 
s ha igen, mindig lesz elég erősségünk 
ennek visszaverésére és megtorlására.

Ezen eivek segítségével tudunk 
gazdaságilag is megizmosodni és ké­
pesek leszünk az osztrák kapzsiságot 
leszerelni. Ha függetlenségünket kivív­
tuk, az osztrák politika is egészsége­
sebb alapra fog helyezkedni s kénysze­
rülni tog a helyes igazságos ut válasz­
tására. A függetlenségünk kivivására 
szükséges azonban a nemzet összes 
erőinek a tömörülése, és szükséges a 
nemzetnek, megdönthetetlen s ingado­
zást nem türö kitartása a negyven- 
nyolcas függetlenségi elvekhez, A nem­
zet ezen erőivel vívott mérkőzése hoz­
hatja meg a teljes diadalt, a íüggetlen 
Magyarországot.

Viszontlátás.
— A „Délsomogy“ orcdoti tárcája. -

— Az elsők vagyunk ? kérdő Bókey 
Margit, a szokásos üdvözlés után, az elibük
siető háziasszonytól.

— Nem, már majd mind együtt van­
nak, csak siess be édesem. Isten hozott ! 
fordult aztán a hátramaradt mamához Nyá- 
rádyné. Már azt hittem, elsőm jöttök s bi­
zony nagyon sajnáltam volna, ha nélkülöz­
nöm kellett volna kedves társaságtokat.

— Ez igazán kedves tőled, hogy hiá­
nyunkat érezted volna, de lásd itt. vagyunk.

E közben betértek a szobába.
— Ugy-e fázol ? szólt Nyárádyné, Mar­

git hidegtől kipirult rózsás arcát nézve.
Óh ennyi hideget szívesen eltűrhet

az ember egy ily kellemes estéért. Megjegy- 
j zom hogy az csak ott lehetséges, a hol 
ilyen felülmúlhatatlan háziasszony van mint 

; te.
— Oh Te hízelgő cica! fenyegetett

Nyárádyné Margit felé.
— Igaza van Margitnak, erősítette a 

1 mama, ahhoz születni kell, hogy valaki úgy 
tudjon gondoskodni a vendégei kényelméről,

■ szórakozásáról, mint te.
—- Nyárádyné egy kedves mosollyal kö- 

! szönte meg a kapott bukót és bevezette ven­
dégeit.

Mikor Békeyék beléptek, egy percre 
szünetelt a nevetés is, de csak addig míg 
üdvözölték egymást. Aztán újra megkezdődött

1 a vidám társalgás.
—Ép Kadócsy Pistát faggatták a lányok 

hogy vallja meg igaz lelkére, hány nyalat

lőtt a tegnapi vadászaton, mert rendesen el- 
szokta hibázni s külömben is köztudomású 
dolog volt, hogy szerette magát a hölgyektől 
mint jó lövőt bámultatni.

— Mondja már meg 1 okvetetlenkedett 
az egyik leány jó kedvüen.

— Ugyan hagyd kérlek, szólt a másik 
talán mégsem olvashatta oly sok volt.

Kadóczy bosszankodva nézett körül hogy 
ki volt az áruló, hogy legalább egy haragos 
szempillantással sújthatta volna, de ép ak­
kor lépett be a háziúr, egy uj vendéggel. 
Bogár Sándor hallatszott meglepetten a ven­
dégek között s nyomban körülfogták és ezer 
kérdéssel rohanták meg. Mikor jött ? med­
dig marad ? s ki tudja, mit nem akartak 
egyszerre mindannyian tudni.

Csak Margit ült sápadtan helyén, eről­
tetett nyugalommal, do a 1 yeeő reszketet1 a
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A politikai helyzet.
Budapest december 10.

volna. Semmiféle ilyen találkozása nem 
volt és a függetlenségi párt újabb e- 
gyesüléséröl senkivel sem beszélt.

A politikai káoszból kezd kibon­
takozni valami határozottabb forma, 
amely szerint a megoldás legalább ide­
iglenesen lehetséges lesz. A forma pedig 
az, hogy a király a lemondás dacara 
sem bocsájtja el a Wekerle-kabinetet 
és föltétlenül megcsináltatja a válasz­
tói reformot — Andrássy tervezete a- 
1 apján. E megoldás során az mdem- 
nitást is megakarja szavaztatni.

Wekerle és a kormány megkezd­
ték az uj tárgyalásokat a kibontakozás 
érdekében, egyben pedig az mdem- 
nityre vonatkozóan is. Bécsi hírek sze­
rint a kormány hajlandó félretenni a 
függő kérdéseket, hogy megcsinálja a 
választói reformot s hogy az uj válasz­
tásokból kikerülő uj képviselőhöz in­
tézze el a most fölmerült kérdéseke . 
Hire jár, hogy e tárgyalásokban a kor-, 
mányi Aehrenthal külügyminiszter is 
támogatja,

Politikai körökben számítanak ar­
ra, hogy a jövö héten meglesz a ki­
bontakozás. A király kihallgatáson fo- j 
gadja Wekerlét és a kormányt, de előbb 
Kossuth Ferencet akarja meghallgatni, 
akinek kihallgatása a jövö hét szerdá­
ján lesz. December második felében 
azután összehívják a képviselohazat,, 
az uj kormány bemutatkozik és hetei- 
jesztik az indemnityröl szóló javaslatot.

A kormány rekonstrukciójának
célja az, hogy a király feleletet adjon 
a benyújtott lemondásra. 0 felsége u-, 
gyanis ki fogja jelenteni, hogy a lemon­
dást nem fogadja el és kérni fogja a 
kormányt a választói jog reformjának 
megvalósítására.

Justh Gyula ma hívei előtt kije­
lentette, hogy nem igaz az a hír, mm - 
ha ö Aradon Barabás Bélával tárgyalt

HÍREK-

Enyém leszel.

Enyém leszel ! Nincsen oly gát utamban, 
Mit lelkem át ne törne, hogyha kell.
Enyém leszel, az álmaim susogják 
És nézz, óh nézz a csillagokra tol :
Enyém leszel, ott látod lángbctükbe,
Ez az én sorsom, a te végzeted.
Az alkotó is úgy akarja érzem.
Hogy bírjalak, szeresselek.

Király, országok, kincsek birhatója 
Nem versenyezhet szivedért velem,
Oh nincs halandó, a ki diadallal 
Győzhetne szenvedő, vad lelkemen.
Enyém leszel 1 Habár te mást szeretsz is 
Megtámadhatják érted az egot,
Enyém leszel az én szép büszke párom, 
Senki másé e föld felett 1
_ I í - _ AI------3 ...-.mir fi n n m Álfp. fh,nyem íeszei : usukuu oom. v-“8V...
Enyém leszel : mig vágyban eg szived.
A te csókodból és ölelésedből 
Nem jut ki többé másnak senkinek. 
Enyém leszel, ha másképp nem. halottam 
Patyolattisztán, márványhidegen.
Vagy itt lobogsz el boldog lángolással 
Szerelmes, vérző szivemen.

Peterdi Andor

_Képviselőnk szózata a
választó polgárokhoz! Buckón 
Ödön kerületünk országgyűlési ..epvi­
selője ti héten kiadóit röpiratában in­
dokolja meg a választók előtt, áY 
miért követi ö Kossuth Ferencet es 
nem Juslhob Ez az érdekes tüzet 
műit egy beszámolóul is szolgál, há­
romezer" példány bau jelent meg és min­
den egyes választónak postán el külde­
tett. A t. választó polgárság becses fi-
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gyeimébe ajánljuk mi is a tartalmas 
és érdekes politikai dolgozatot, mely 
élénken bevilágít a jelenlegi politikai 
helyzetbe.

—»A püspök karácsonyi adományai.
Zichy Gyula gróf pécsi püspök a szigetvári 
jótékony keresztény nőügyiéinek 100, a szi­
getvári kalb, legényegyletnek 200 és a szi­
getvári kath. tanoneouboimak 100 koronát 
adott karácsonyi adományozásai során,

— Kik lesznek az esküdtek ? A kapos­
vári törvényszék esküdbiróságának jövő évi 
tagjait t. hó 4-én sorsolták ki, Dorncr Zol­
tán kúriai bíró, törvényszéki elnök vezeté­
sével. Kisorsoltak 180 rendes és 00 pótes- 
kiidtet. — Szigetvár és vidékéről a kővetke­
zők lettek a rendes esküdlek: Ábrahám Gyu­
la Drávatamási, Arnold Flórián Sikotapusz 
ta, Bárvarth Antal Szigetvár, Breuer Ferenc 
Barcs, Dornor Andor Barcs, Hayden Józsel 
N-Dobszn; Hónig Aladár Apáti, Mandevdle 
Frigyes Szigetvár, Pichler József dr: Barcs, 
Ribiánszky Józef Mozsgó, Schumayer Béla 
Csertő, dr. Sey Pongrác és dr. Sztly Adám 
Szigetvár, Szakács János K-Dombó, Szno- 
uek József Istvaudi es Valkó József Alma-

niI melíeKc
_ Uj e!nök a tőzsdén. A budapesti

áru és értéktőzsdének immár uj eluöke„va t. 
Horváth Elemér a Magyar általános hitel­
bank igazgatója, kit a tőzsde tanácsa teg­
napelőtt délután tartott ülésében emelt báró 
Kornfeld Zsigmond örökébe.

_ jótékonyság. Gróf Festetlek Kálmán
gyöngyöspusztai nagybirtokos a „Nemetladt 
önkéntes tűzoltó testületinek egyenrubázat 
beszerzési költségeihez 100 koronát adomá­
nyozott. — Varija József Lad-gyöngyösi ál­
lomáselöljáró pedig 3 koronát, küldőit az 
egyesületnek. A nemeskeblü adakozóknak ez 
utón mond köszönetét a Parancsnokság.

— Elvert asszony. A büntető birusag- 
I nál panaszt emelt u napokban özv. Kótai 
I Jánosáé darányi asszony, hogy Toth Janos 
ugyanottani lakos öt annyira megverte, hogy 

j sebei 8 nap alatt gyógyulnak.

keiében. Bogár még nem vehette észre mert 
a háttérben fiit.

Békeyné aggódva nézegetett Margit fe­
lé s látszott rajta, hogy Bogár megjelenése 
neki kellemetlen.

Mikor az első láz lecsendcsült, csak 
akkor pillantotta meg Sándor Margitot. Nya- 
rádyné észrevette, hogy egy árnyalattal hal­
ványabb lett s hogy csak erőltetett volt a 
nyugalom, mellyel Margit előtt meghajolt, 
mit az egy kimért fejbólintással fogadott. A 
társaság is észrevette, mert minden szem 
rajtok pihent s kínos csend támadt, mint 
valami kitörni készülő vihar előtt. Most már 
mindenki emlékezett aki el is felejtette, hogy 
Békey Margit, Dr. Bogár Sándor menyasszo- I 
nya volt.

Nyárádynénak minden ügyességét össze 
kellett szedni, hogy a kedélyes hangulatot | 
helyre állítsa, a mi végre sikerült is neki.

Újra megindult a társalgás és igy Ku- 
doczy Pista vallatása is újra megkezdődött. 
Mindenki elvolt foglalva saját témájával - ci­
ki sem vette észre, hogy csak Margit un 
félre az egyik sztalkához, látszólag Ko/."
nyösen egy könyvet nézegetve, pedig alig
tudta felindulását palástolni, mert erezte

hogy Sándor szemei rajta pihennek, nem 
mert felnézni, félt hogy azok a fényes sze­
mek a leikébe látnak s kiolvassák onnan, 
hogy még most is szereli és mióta oly hi­
degen elfordult tőle, már ezerszer megbán­
ta . , •

Békey Margit körülrajongott szép lanv 
volt, annak dacára hogy nem volt dúsgaz­
dag. Mindenki szerelte kedves egyéniségéért 
é* vele született intelligenciája, szellemessé­
ge minden szivet meghódított számára, de 
ezek a hódítások nem tették clbizakodottá, 
sőt szerény vol

Bogár Sándort, még abból az időből 
ismerte, mikor még mint rövid ruhás ki.- 

I leány tipegett könyveivel az iskola fele. Már 
í akkor belopta magát Sándor képe kis szive- 
I be és vonzódott hozzá.

Idővel nagy leány és Sándor meny as­
szonya lett. Nagyon boldogok is voltak ad- 

I dig, mig egy színtársulat nem vetődött a kis 
I városba. A kis szökehaju primadonna, ki I mindenkit meghódított, egy este nagyon me- 

! részen nézegetett Bogár Sándor felé és va- 
1 lósággal megbabonázta nevető kék szemei­

vel.
Másnap mint futó tűz terjedt el a kis

városban az a hir, hogy a szép Békey Mar­
git vőlegénye együtt pezsgőzött a szőke pri­
madonnával.

Hogy mint történt, azt Margit nem ku­
tatta. szó nélkül küldte vissza a gyűrűt. Hi­
ába volt minden békítési kísérlet Sándor ré­
széről, ö halthatatlan maradt: „nem akarom 
többé látni" ez volt az egész, mit azok a 
dacosan összeszoritotl. ajkak hallatlak.

No* hál nem fogsz látni, gondolta Sán- 
j dór is us rövid időn bellii a fővárosba köl­
tözött.

Mindegyik felejteni akart, do nem tu­
dott, Margit mikor minden megfontolás nél­
kül dobta el azt, a mit bárki az ö belyze- 

I tében nagy szerencsének tartott volna, es 
j lénkéit könnyes szemmel mondta cl, a néma 
falaknak : „c-ak érted 1 csak érted teU< n, 
mert szereli k."

Sándort pedig a fuvarosban kínálkozó 
sok szórakozás elkabitotta és a kncei szép 
asszonyok pillantásai könnyen cltelcjle ' > 
Margit ábrándos szemeit. Kabult agnb.u 
gondolt rtt os azt hitte hogy már

II,. „mm, r. <«* «**“- W

*1

dös, szürke, lelt reggel Bogár Sándor is ar­
cos, szűrne, ieu
ra ébredt, hogy unalmas, tűrhető oi

/
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— A negyvennyolcas függetlenségi Kos 
suth-párt uj helyisége. Fővárosi tudósítónk je- 
leüti : A 48-as függetlonségi Kossuth-párt vu- 
lóezinüleg már a jövő hólen átköltözik uj 
helyiségbe, az Andrássy-ut 19. szám alá. 
Kossuth Ferenc miniszter, a párt vezére teg­
nap megtekintette Zlinszky István orsz. kép­
viselőnek, a párt gazdájának kíséretében az 
uj hajlékot, amelynek átalakítási munkálatai 
serényen folynak.

— Uj postaügynökség. A pécsi posta- 
ós távirdaigazgatóság Rigóc állomáson posta-l 
ügynökséget szervez. A rigóéi postaügynök-.: 
ség működését a legközelebb megkezdi.

— Halálozások, őszinte részvétté! vettük 
a gyászjelentést, hogy özv. Solti Károlyné 
szül. Havas Klára úrnő, életének 73-ik évé­
ben f. hó 2-án Hódmezővásárhelyen elhunyt. 
A boldogultál nyolc gyermeke, köztük Solti 
Gyula a Szigetvári takarékpénztár főkönyve­
lője, — valamint testvérei — és számos 
unokája gyászoljak. A temetés a katholikus 
vgyház szertartása szerint ment végbe és 
mint értesülünk nagy részvét mellett.

Vargha Elek e hó 5-én 52 éves korá­
ban Budapesten meghalt. Hült tetemét 7 én 
helyezték nagy részvét mellett örök nyuga-j 
lomra. Hlhuiiyiban atyját gyászolja Stofári 
Gyuláné szül. Vargha Emilia.

-- Brutális borbély. Nem valami gyön­
géd módon szokott bánni Takó György gyón - 
gyösmelléki borboly a feleségével, mert mint 
az asszony panaszából kitűnik, & kedves ! 
férj ura többször is elszólttá rakni. — Ugy- 
Játszik a legutóbb
fájhatott a szegénynek, mert leírja, hogy 
brutális férje agyba főbe verte, összerugdos 
ta és a hajánál fogva vonszolta. Ezért emelt 
panaszt a férje ellen a szigetvári kir. járás­
bíróságnál.

— A selyemtenyésztés ismertetése az
Iskolában. Az orsz. selyemtenyésztési felü­
gyelőség f. hó 6-án a szigetvári áll. cl. nép-

sfi 6s az ehhez szükséges szederfntenyésztés 
valamint a selyemhernyó tenyésztési isme­
retek terjesztése érdekében vetített képekkel 
egybekötve igen érdekes, és tanulságos sza­
badelőadást rendezett. A tantestület felügye­
lete alatt jelen volt felsőbb osztályok nö­
vendékei, (úgy a felnőttek közűi sajnos, 
hogy kevesen), de feszült figyelemmel hall­
gatták a változatos előadást. Végezetül Bu­
dapest remekeiben, mint a királyi palota, az 
uj országház, az őrökimádás temploma, a 
Margit hid, az Andrássy-ut stb. stb. gyö­
nyörködtek a jelenlevők.

— Mennyi adót fizettünk ? A pénzügy- 
igazgatóság kimutatása szerint november hó­
napban állami egyenes adóban befolyt az 
egyes adóhivataloknál :

igali járásban 62402 kor. 27 fill.
kaposvári » 194774 . 49
csurgói 83858 82
lengy oltót i „ 66136 . 70 „

marcali „ 88506 88
nagyatádi „ 86010 „ 05 „

szigetvári „ 112949 , 31
tahi „ 66773 41 „

összesen: 761411 kor. 92 till, 
vagyis 65013 koronával több, mint a műit 
év november havában. Hadmentess,;gi díj 

i befolyt 72492 icorona. Illeték befolyt 101697 
korona 96 fillér. Az adóhátralékok összege 
mintegy félmillió koroaa.

Jubileumi katalógust adott ki a héten 
Kertész Bál férfi és női divatáru-üzlete Bu-

történt verés nagyon is daPes,‘ Rákóci ut 40 alalt 15 éves fenn­
állása emlékére. E közkedvelt férfi és női
divatáruház az egész országban ismeretes, 
mert alig van helyiség, ahova kertész Pál 
jó hire no terjedt volna. — A gyönyörűen 
kiállított kalalógust mindenkinek, a ki egy 
levelező lapon kéri, ingyen küldi meg.

— Pótvásár Miken. A kereskedelmi mi­
niszter megengedte, hogy Mike községben

iskolában a selyembogár okszerű felneveié-1 folyó hó l3-án pótvásár tarlassék.

— Ä vándorló halála Barcsról Írják, 
hogy a napokban SomogyUrnúcáról jövet, 
egy 60 év körüli öreg ember éjjeli szállást 
kért özv. Simonnénál, ki a szegényebb sor­
sú embereknek szállást szokott adni. Ott is 
maradt az öreg és ez volt az utosóelőtti 
szállása, mert az éjjel hirtelen meghalt. A 
vizsgálat alkalmával, midőn megmotozták 
több száz korona pénzt találtak nála. Az is­
meretlen halott személyazonosságának meg­
állapítása végett a hatóság az eljárást meg­
indította.

— Dalosegyesületünk Sylvester estélye.
Méreteiben nagyszabású, tartalmában uj és 
meglepő tréfás estélyre készül ez óv utolsó 
napján a „Szigetvári Dalosegyesület.' Hogy 
az estély minél fényesebb sikerű lehessen s 
azzal a közönség legkényesebb igényeit is ki­
elégíthessék,már e hő 2-án megválasztot­
ták a vigalmi bizottságot, melynek feladata 
lesz a közönség szórakoztatására szolgáló 
teljes műsor mielőbbi összeállítása. Amint 
lapunk zártakor értesülünk, a bizottság már 
is elkészült a műsor tervezettel, amiről an­
nak teljes közététele előtt csak annyit árul­
hatunk el, hogy új és eredeti részletei föl­
tétlenül biztosítani fogják az est legkedélye­
sebb jó hangulatát.

— Harcias rokonok. A férj és feleség 
civódasából véres verekedés lön f. hó 8-án 
az uradalmi majorban. Ugyanis Paizer György 
szt.-miklősi cseléd arról értesült, hogy Szi­
getváron lakó Szabó Sándor uradalmi cseléd­
nél férjnél levő Katalin nővérével az ura 
rosszul bánik és ki is utasította. Ezért, en- 

j nek ruhájáért mentek, Amidőn azonban a 
'szekrényt akarták kivinni, összeszóiakoztak és 
Szabó Sándor, ennek atyja, anyja, két nő­
vére ki botot, ki fejszéi, kést ragadott és 
súlyosan megsebesítették Paizer Györgyöt, 
ki több sebből vőrozve hagyta el vendégsze­
rető rokonai hajlékát és jelentést tett a csen­
dőrségnél, Az ügy a bíróság elé kerül.

élet. Nem talált már élvezetei semmiben, 
meg ut.ia a folytonos dorbézolást. A szive 
pedig hangosan kiabálta : Margit ! Margit.

Nem akarta meghallgatni, a pötös ak­
tái közé meneküli, de hiába, ott is azon 
kapta rajt magát, hogy nem olvas, hanem 
gondolkodik és maga előtt látta Margit kar­
csú hajlékony alakját, rózsás ajkait, boldog­
ságtól nevető szemeit. Majd meg mint utol­
ján látta, haloványan, büszkén dacosan ősz- 
szeszoritott ajkakkal állt előtte. Ilyenkor bo- 
szusan ugrott fel helyéről, hogy elűzze a 
kísértő gondolatokat. Belátta hogy részben 
ö a hibás, de ha vissza gondolt, hogy mily j 
hidegen tudta Margit mondani: „Nem »ka . 
rom többé látni“ és még hátra sem fordult 
az ablaktól még egy pillantásra sem méltat­
ta, akkor még abban is kételkedett, hogy 
szorotte-o őt valaha, az a dacos büszke le­
ány.

Végre a/.t határozta hogy elmegy és 
meggyőződik róla sajat szemeivel, hogy igaz.- 
a mit a barátja irt ? „Margit jó kedvű és 
már rég oltelojtett téged."

Az utón Nyárádyval találkozott és

meghívta a másnap tartandó estélyükre, mi: 
ö örömmel fogadott, nem is sejtve, hogy ott 
találja Margitul.

A szivét jött gyógyítani és most, hogy 
látta Margitot nem győzött betolni látása- 
val, vágyat érzett előtte leborulni és ügyi 
könyörögni hogy bocsásson meg, mert nem 
élhet nélküle. A szemeiből akarta kiolvasni ! 
hogy van-e egy szikra szerétéi az ő szarná-j 
va a szivében, de azok a sötét pillák bear- j 
u tl'ák es eltakarlak előle azt a két fényes ! 
csillagot

Végre megrebbentek Margit pi .ti es 
mint a delejes áram kapcsolódott ;ssze 
tekintetük. Haragszol rám ? . . , boc áss
meg ! . , . ón nagyon szeretlek . . nélküled 
nem elet a/, életem . . . bocsáss hál meg ! g 
könyörögtek a férfi szemei.

Margit, inegr.integeti ettől a tekintettől j 
és szeretett volna futni, .de nem tudott. Tag­
jai mintha megbénultak volna. Elfelejteti: 
mindent-mindent, csak azt tudta, érezte, hogy 
őt most is szereti:: és az neki a legnagyobb 
boldogság. Szemei híven tükrözték visszaér-: 
/elmeit.

Békeynó közeledése ébresztette fel Mar- 
: gitot boldog kábultságából, intett hogy men­
nek haza. Margit gépiesen engedelmeskedett.

I Mielőtt azonban elmentek volna, oda fordult 
Sándor felé, kinek szemei most is rajta csüng­
tek és azt látszottak kérdezni! Hát igazán 
szeretsz ’? Szeretlek! mindig szerettelek lán­
goltak vissza a lány szemei, mielőtt kilebbent. 
az ajtón.

Másnap Margit dobogó szívvel állt az 
ablaknál, mikor kocsi áUt meg az udvaron. 
Bogár Sándor ugrott le és sietett be a ház­
ba. Margit mint egy álomban hallotta köze­
ledni azokat a jól ismert könnyed, ruganyos 
lépéseket és a következő percben ott állt 
előtte Sándor és ő boldogan nyújtotta felé­
je mindkét kezét.

Mikor aztán ott ültek ismét együtt bol­
dogan mint regen és Sándor újra meg újra 
kérdezte, hát igazán szeretsz ?

Margit szerette volna ujjongva kiabálni 
szeretlek ! . . csak érted, csak érted tettem 
mindent, mert mindig szerettelek, hangosan
azonban csak azt súgta, szeretlek...............

Fridii Irma.

aa<. i’<
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— A fogház lakói. A királyi ügyészség 
jelentése szerint november hóban a kapos­
vári fogházban volt jegesősen elitéit 61 férfi 
4 nő, fellebbezés alatt álló 20 férfi, 9 nó, 
vizsgálati fogságban volt 44 férfi, 10 nő, 
Ápolni alatt volt 10 férfi, S nőfogoly.

— Délután két órakor a piacon. A lo­
vaglás ügyek elintézésébe uj hangot adott 
az a székelyhídi üzletvezető, a ki n „Sár 
rét‘-ben a következő felhívással lordul n 
nyilvánosság elé ellenfeléhez :

Felhívás! Alulírott, mint n székelyhídi 
legelső divatáru üzletnek vezetője, megje­
lentem egyik vasárnap az asszonyvásárban az 
üzleti reklámok terjesztése céljából. Miköz­
ben tanulóim a reklámokat szétosztottak, R. 
Máramaros szülötte, az orth. izraeliták pél­
dányképe, Asszonyvásár nagykereskedője és 
bankárja engem durván megsértett. Mint 
tartalékos huszárőrmester ezennel felhívom, 
hogy folyó hó 26-án délután 2 órakor a 
székelyhídi piactéren elegtételadás céljából 
segédeivel pisztolyokkal felszerelve okvetle­
nül jelenjen meg, mert ellenkező esetben 
vele mint egy „chájim-baff*-al fogok elbán­
ni. Székel)híd, 1909 november hó 25-én. 
Erdész Jenő, tartalékos huszárőrmester.

Bíró ölött. Gyapjút, zsákokat lopott két 
kisteleki magyar. A szegedi törvényszék ked­
den egész nap a lopásügyet tárgyalta, mert 
sok tanul időztek be es a kistelekiek híre­
sek arról hogy mindég másra, felelnek, mint 
amit a bíró kérdez tőlük. így kérdezi Pókaj 
Elek elnök az egyik öreg Szász András ne­
vű emberiül ;

—- Milyen vallásu ?
— Csősz vagyok.
— Az szép. De milyen templomba jár? 

Zsidó templomba vagy magyarba
— Hát a kistelekibe. Akarom monda­

ni csak abba köllene,
— Mikor született ?
— Gyermekkoromban tudtam, most 

már nem.
Asszony tanú következik. A ajtón kí­

vül nagyon félt, most a csípőire lakja a ke­
zét.

— Milyen vallásu ? -- kérdezi az el­
nök,

— Egy forint húsz krajezár. Ennyi a 
napszám.

— Hová való ?
— Mosni járok.

A kisteleki tanuk nagyrésze nem járt még 
elemi iskolába se.

— Mi nemesíti a lelket ? — erre minden gon­
dolkodás nélkül felelhetjük, hogy a : zene, — mert 
tudjuk hogy kevés kivétellel minden ember szereti 
a zenét, — mely már sok családban meghozta a 
borúra — a derűt. — Mivel szerezhetjük meg a 
legkedvesebb övéinknek a legnagyobb örömet ? 
egyedül a hangszerrel, — Most midőn közelednek a 
szép karácsonyi ünnepek, mindenki siet beszerezni 
szeretteinek az ajándékot. Pécsett. Lenhardt J nos 
hangszer készítő raktárában minden hangszert meg­
találunk, — ott fedezhetjük a karácsonyi meglepe­
tés! szükségleteinket, a melyek szórakozást nyújtanak

"DÉLSOMOGY*

a hosszú téli estékre is. Van ott nagy válasz tők 
ban zongora, pianinó, cimbalom, Pathó és eredeti 
Gramophon. hegedű, fuvola, harmonika stb, Egyéb­
ként felhívjuk a kedves olvasó becses figyelmét 
a Lenhardt-téle hirdetésre.

A „Vasárnapi Újság1 mostanában 
küldi szét előfizetőinek ünnepi ajándékát, a 
„ Karácsony“-t, mely az idén is a nagysza­
bású kiváló közlemények és művészi illuszt­
rációk javát adja olvasóinak. K diszalbumot 
mely nagy terjedelme es pazar kiállítása 
mellett a legszebb karácsonyi ajándék, azok 
az előfizetők is ingyen kapják, a kik 1910- 
től kezdődöleg lépnek az előfizetők sorába, 
sőt ezeknek n december havi számokat is 
megküldi a kiadóhivatal. A „Vasárnapi Uj 
sag* előfizetési ára félévre 8 korona. Mutat- 
T ínyszámokkal szívesen szolgál a kiadóhiva­
tal. (Budapest; IV., Egyetem-u. 4.)

Egy fővárosi szabóság fontos közleménye. A 
legutolsó divatnak megfelelő szöveteimet készpén­
zen tehát gyári áron alul vasárlom és kész pénz fi­
zetésért szállítok. Emo rendszeremben rejlő előnyök 
folytán veszteségeim nincsenek és az ár meghatáro­
zásánál kockázatot nem kalkulálok, Méltóztassanak 
fentieket mérlegelni és érthető leszen, hogy nem a 
kivitel rovására készítek teljesen kifogástalan sacci 
öltönyt, vagy télikabátot 25 és :10 forintért. Kérem 
Uraságodat, karácsonyi és újévi ruha szükségleténél 
tegyen nálam egy próba rendelést és állandó rende­
lőm marad. Utazó szabászaim állandóan utón van­
nak és látványosságot képező mintagyüjteményem- 
mel egy helységben három ölíőny rendelésénél sa­
ját költségemen egyik szabászomat odairányitom, 
pontos mérték-vétel céljából. Fried Ármin, angol úri 
szabó, Budapest VI. Váczi-körut 39.

1909 dacember 12

A legközelebbi lelek egy magyar taní­
tó volt és halálának okául he elhízást ne­
vezte meg.

Az. angyal csodálkozott, do őzt a lel­
ket is beengedte a mennyországba.

Következett egy magyar képviselő. A 
halál oka : megerőltetés. Az angyal különös­
nek találta, hogy egy magyar képviselő a 
megerőlteti munkától ball meg, de öt is be­
engedte a menyországba.

Még egy lélek várakozott csöndben a 
sarokban.

— Hát te miért haltál meg :? — kér­
dezte az angyal.

— Egy budapesti kaszafuró bandának 
voltam tagja, de elfogott a rendőrség. Én 
nem adtam meg magam, mire az egyik ren­
dőr kardjával fejbe vágott és én meghaltam.

Az angyal felugrott, dühösen az asz­
talra csapott, hogy a tinta is kiömlött az ű- 
vegből, majd eldobta a tollat és villogó sze- 
mekkal szólóit a szegény lélekhez :

— Miceoda V 1 ! .... Te kasszafurónak 
nevezed magad és azt mered állítani, hogy 
a budapesti rendőrség elfogott ? 1 Gábor ! 
Hó, Gábor arkangyal, légy szives és dob ki 
innen ezt az inpertinéns, hazug gazembert!

Pinty— xivfi.

Apró komédiák.
Hihetetlenség

A mikor a lélek a testből elköltözik, 
az ég felé röpül és bebocsrtjtást kér a meny- 
országba. Csakhogy a lelkekel nem eresztik 
be mindjárt a mennyországba, hanem előbb 
a regisztráló hivatalba jönnek, a hol hala 
luk okáról kell beszámolni, mely okot az­
után egy angyal a könyvbe bevezeti. Csak • 
ha valamilyen elfogadható okból költözött 
el a lélek a földről, ereszti be a menyor­
szágba.

Sokszor ezek a lelkek érdekes történe­
teket mondanak el a regisztráló ^angyalnak. 
Például egy afrikai vadász aki szerencsétle­
nül járt és úgy halt meg, a következő törté­
netet adta elő az angyalnak :

-- Amint már minden puskaporomat 
előttem, megtámadott egy tigris. Nem volt 
nálam más, mint egy ernyő. Fogtam az er­
nyőt és bedugtam a tigris' szájába — egész 
a gyomráig. Aztán hirtelen kinyitottam az 
ernyőt. Látni kellett volna a hatást. A bes­
tia ezer darabra széjjel szakadt. Sajnos eb­
ben a harcban sok nélkülözhetetlen testré­
szemé! vesztettem e! és meghaltam.

Az angyal feljegyezte az esetet Így
szólt :

— Rendben van Beléphetsz, a meny- 
országba.

Aforizmák.

A szerénység sokszor a gőg elegáns 
fujtíija.

Vannak asszonyok, akik valakijük el­
hunytál főleg azért fájlalják i> ért — rosszul 
áll nekik a fekete gyászrul a.

SmokinghoE fehér nyakkendőt kötni, 
körülbelül oly ízléstelen mint frakkban gya­
logolni az ulcán, mini villával fagylaltot en­
ni, vagy mint szerelmes leveleket rózsaszínű 
tintával Írni.

Az emberek oktondisága és butasága 
oly nagy, hogy könyveket lehetne róla Írni. 
Valószínű, hogy ez a könyv lenne a legka­
pósabb olvasmány.

A szerelem sokkal kisebb, mint a sze­
relmesek.

Aki ezt a szót : kollega, ^feltalálta an­
nak alkalmasint sohasem volt kollégája.

Egy perc ! Az idő oly relativ. Rövid 
szerelmi légvotra : de nagyon hosszú, ha a 
fogunkul húzzák.

Ne szólj szám: nem fáj fejem,— tart­
ja a közmondás. De mit ér ez a bölcsesség, 
ha meg is fogadom, ha állhatatosan hallga­
tok is amikor mások annál többet ko­
tyognak.

Emeli az étvágya* és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofuiozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche" evedeíi esomnyotáHt.

E7. If difire.»,3iSlocítr* & < o. liánéi (Svájc)

Kipli.116 orvosi rrndftftre n K,ő«yso-rlár»t 
liau Ard llvciífilklnl V "" Voron.r



Közgazdaság.
□ Háziipari tanfolyam Szentimrén. A

somogyszentimroi földmivcais kólánál 19 11), 
év január és február havában 8 hete* me­
zőgazdasági és háziipari tanfolyamot tarta­
nak azon célból, hogy a környék kisgazdá­
inak fiait a mezőgazdálkodás legfontosabb 
ismereteire és a gazdálkodásnál szübséges, 
eszközök készítésére (bognár munka, kefe, 
seprükötés, kosárfonás) megtanítsák. A tan­
folyam teljesen ingyenes a résztvevők díj­
talanul kapnak lakást, élelmezést, mosást 
sőt a tanfolyam alatt készített háziipari tár­
gyak sikerült példányait is haza vihetik. A 
tanfolyam 1910, év január 4-én kezdődik. 
Fölveszik a kisgazdák lti évet betöltőit fi­
ait, akik jelentkező leveliikhez, az illetékes 
község elöljáróságától a belépni óhajtó ko­
rát és erkölcsi magaviseletéi kötelesek tanú­
sító bélyegmertes bizonylatot kötelesek csa­
tolni. A jelentkezés határideje december hó 
20-ika.

Szerkesztői üzenetek.

T. K. Budapest. A karácsonyi számban jönni 
tog. Üdvözlet.

L. N. Akadt közte.
m Z Becs. Köszönjük, de nem kérünk be! í1 •
Uj élet. Mindkét dolgozatába van elfogadh 16 

részlet, de egyik sem érett, kósz dolog.
Fehér R. Nem nekünk való. Nem használhatjuk
Margit. Az. illető nem munkatársunk.
G. B. Pécs. A karácsonyi és a jövő számra 

várunk egv csomót.
Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1909. december 10-én

Búza uj — K 12,— 12.50
Rozs uj — . 8.80 9.--
Árpa uj — . 6,50 7.—
Zab uj — „ 6.50 6.80
Tengeri szemes » 5,50 7.20
Bükköny uj , 6.— 6.50
Bab „ . io.- —.—

DOMOKY GYULA
úri szabósága

SZIGETVÁR, Vasut-utca.
Az őszi és téli 

idényre szóló új­
donságok dús vá­
lasztékban raktá­

ron vannak.
Úgymint hazai, francia 
és anyai szőreid,' Me­
lyekből igen jutányos árakon 
készítek a legújabb divat 
szerint úri öltönyöket szolid 
és pontos kiszolgálás mellett 

IA esz i tek továbbá eyyen ruhákat és 
Iurasági személyzet részére is min­

den a ein fi /,• fi fiiuleyességeket. 
Egy levelezőlap! meghívásra 

bárhol is szívesen megjelenek.

J3O

A zongora vásárló közönség figyelmébe !
Azoknak, akik zongorát, vagy pianinot 

vásárolnak, fontos érdekük az, hogy min­
den tekinteteiben megnyugtató garanciát 
kapjanak a zongora, pianino tartósságára 
és kitűnő minőségére nézve. Mint ilyen el­
sőrendű cég legjobban ajánlható
KERESZTÉLY zongoraterme
Budapest, Váci-körut 21. (Iparudvar) a hol 
saját gyártmányain kívül a világ összes 
gyártmányai a legideálisabb kiszolgálás mel­
lett szerezhetők be. Kevéssé használt zon­
gorák 500 koronától kezdve szinténkaphatók. 

Felvilágosítással készséggel szolgál a cég, árjegyzék ingyen és bér­
mentve lesz megküldve.

A legalkalmasabb és legmaradandóbb karácsonyi ajándék.

SBSBSüa
iferVIHtSZTELY

Legjobb beszerzési forrás !

Becses figyelmébe ajánlom a saját készitményü

öltönyöket, és felső kabátokat,
be!- és külföldi legjobb és legújabb szövetekből.

Állandóan nagy választék
különlegesség fiú- és gyermekruhákban.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközölt - .ek.
Tisztelettel

Sfíozma Sándor íTécs,
Széchenvi-tér 7. szám. Budapest, Váczi-körut 62. sz.

Telefon szám 235.

T Legjobb beszerzési forrás 1

FEI [HÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet“

Szigetvárott
igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

14-IK ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából

a részvények jegyzése
1909. november hó 20-án vette kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lakó részvényesek befizetések díjmentesen való esz­
közlésére az intézet postatatakarékpénztári befizetési lapokat kívá­

natra ingyen küld.
Részvények mindennap jegyezhetők, minden rész­

vény utálj ÍO fillér beiratási díj fizetendő.
A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és 

pénteken eszközölhetők.
K H Szigetváron a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

Szigetváron“ igazgatóságának 1909 évi november hó 20-án tartott 
illéséből.
J)i\ Kriszt Béla Walde Bajos

ügyvéd, intézeti ügyész. vezérigazgató.

Legjobb 
beszerzési forrás 

í
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I 500 drb. piros alma !0 korona. 1000 
drb. 18 korona. 500 böralma 19 koro­
na. 500 Ranetalma 20 korona.

100 körte 7 korona. 100 császár- 
körte to korona, csomagolás ingyen 
utánvéttel.

Friedmann Mihály 6; r.

Dr. Weitenstein-Szaqatópium Régzv. T.
tüdőbeteg szanatóriumában
Margitiiget Pomúz mellett, (Pest-megye).

és tüdőbeteg rendelőintézetében 
Budapesten. VI. Bulyovszky-u. 5. sz. alnlt
:i tüdőbetegekéi ce egyéb tuberkuiotikus bajban 
szenvedőket n Wetterndem József dr. által felta- 
talfilt gyógymóddal kezelik. Wettenstein József 
dr. szere az egyedüli speciflcum, amely Koch-fóle 
bacilusokal a beteg szervezetből tökéletesen ki­
irtja, anélkül, hogy a szervezetre a legcsekélyebb 

mértékben is káros volna.

Acetylen gáz világítást beren­
dezni óhajtók figyelmébe.

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult S872.

FELHÍVÁS.

Mint legújabb találmány e téren a „Re­
form“ készülék első helyen áll, (Lakos 
és Székely mérnökök találmánya Buda­
pest). melynek helyi képviseletév 1 meg- 
bizattam. így a berendezni óhajtó) 
kérem, hogy bizalommal forduljam1, 
hozzám, mielőtt bárhol is megrendelést 
tennének ily nemű készülékre. Elfoga­
dom, úgy a legnagyobb, valamint a leg­
kisebb berendezés felszereleset. 1 - 10 
lángig külön készülék, mely bárhol (la­
kásban is) felállítható hatósági engedély 
nélkül és teljesen veszély mentes, Car- 
bid töltéssel 4—5 lángra pedig a Be- 
agid Acetylen készüléket ajánlom. Költ­
ségvetést díjtalanul készítek bárkinek is. 
Az összes részletek u. m. égők, csapok, 
ernyők, szivaíyuk. fogók stb. nálam ol­
csón kaphatók Carbid kőmennyiségben

A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1905-ik évi társulat rész­
vényei folyó év végével leszámolnak, az igazgatóság egy uj

&>U •
*>0-1 i társulat
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alakítását határolta el j
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f. évi november hó 15-töl az évi rendes közgyűlésig az intézet he­
lyiségében előjegyezhetnek. Az előjegyzésnél részvényenként 10 

fillér beiktatási díj fizetendő.
Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1909 évi november 

5-én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár. ver t-iga/gato.

.

MISZLAY GYÖRGY
épület- és mü lakatos oki. gépész és 

szerelő SZIGETVÁR.
villany

. Vt"/.- / ó.yr 1 V>

NAGY
gongom,

Pianino, 
Pavmoními) v-/:■

raktár és

kölcsönző intézet.
Világhírű

KUBELIK HUROK,
Patbé és eredeti

angyal grammofonok
mindennemű

HANGSZEREK és alkatrészek
egyedül kaphatók

Lenhardt János

■I».vt; ir.Tvar^r

Hirdessen n
g$BélsoMetgi6S-hnsi.

A közelgő karácsonyi és újévi ünnepekre, a „Dél- 
somogy“ sokkal több példányban jelenik meg a

r<r,n

m

rendesnél. Miért is t. kereskedőink és iparosaink, 
a Délsomogyban közölt hirdetéseik révén nagyban
fokozhatják üzletük forgalmát. Hirdetéseket jutá-

nyos árért vesz fel

hangszerkészítőnél) 
Pécs, Király-utca 38. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

fi Délsomegy# IdadAhEwatala,

(BMT Pécsett HeSÍ Sécs nett. ke f E "TBQ
Ha órára, gyűrűre, fülbevalóra, láncra v vy bárminemű ékszerre vau szüksége, és bármily oknál fogva személyesen

zerint pedig nem óhajt venni, úgy tessék még ma egy levelező lapot írni és uta­néra jöhetne vásárolni, árjegyzék
róni nagy óra és ékszer választékkal log megjelenni önnél, vagv p< ;ip választékot küldök be címére tisztelettel

HEM; S. JÓZSEF Ä PEG'S 1- irály-utca 20. e»Ä
Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.

Syümölcs eladás.
Szállítok finom faj alni^t

RLEY
PEZSGŐÍT?

KJ. Sv


